

沈阳未来将在医疗机构、车站、农贸市场等各类公共场所实行健康码行程码疫苗接种“三码”联查

目前,沈阳市正在持续推进新冠病毒疫苗第一剂的接种。

后续将在医疗机构、车站、农贸市场、商超、旅游景区、文化娱乐场所、酒店宾馆等各类公共场所实行健康码、行程码和新冠疫苗接种记录“三码”联查。

截至8月22日24时,沈阳市新冠疫苗已接种688万人、1300万剂次,其中12-17岁人群已接种36万人,18岁以上人群已接种652万人。

后续沈阳市将在医疗机构、车站、农贸市场、商超、旅游景区、文化娱乐场所、酒店宾馆等各类公共场所实行健康码、行程码和新冠疫苗接种记录“三码”联查,及时提醒和督促未接种者尽快接种疫苗,尽早建立免疫屏障,以尽快恢复正常的生活状态和秩序,回归到常态的经济生活,希望大家从大局出发,积极接种新冠疫苗,早日构建沈阳市人群免疫屏障。

此外,最近很多市民反映去接种第二剂时没有疫苗,那么,第二剂应该在什么时间范围接种?推迟接种能行吗?沈阳市疾控中心免疫规划所所长朱丽君也进行了解释。“目前的疫苗供



截至8月22日24时,沈阳市新冠疫苗已接种688万人、1300万剂次,其中12-17岁人群已接种36万人,18岁以上人群已接种652万人。

辽沈晚报记者 王迪 摄

应虽然有所缓解,但仍然有临时性的供应不及时。我们使用的灭活疫苗(科兴中维、北京生物、长春生物)第二剂接种的时间范围是与第一剂间隔3-8周,在这个时间范围内接种都是可以的。”沈阳市将通过科学、精细化管理手段,充分利用好现有疫苗,在规范要求的限度内,全力满足广大群众的接种需求。所以,请大家不用担心,耐心等待当地接种主管部门的通知,有序前往接种门诊接种。

相关新闻

疫情期间看病如何防护?疾控专家权威解答

疫情期间有的市民生病了,但是对要不要去医院却感到纠结,特殊时期该如何做好自我防护,怎样避免交叉感染做到安全就诊呢?沈阳疾控的最新提醒来了。

1.到医院就诊如何正确防护?患者到医院就医一定要戴口罩。到一般门诊就诊,正确佩戴一次性医用口罩即可。如果去发热门诊,建议佩戴医用外科口罩或更高级别的口罩,并尽量乘坐私家车就医。去了医院以后千万不要乱摸,特别是电梯等公共区域。可以带上纸巾,按电梯时,用纸巾包住手指按,按完电梯马上扔掉。

2.有轻微发热或呼吸道症状需要去发热门诊吗?特殊时期,为保证患者和他人的安全,一般不明原因发热的患者需要先经过发热门诊筛查,排除新型冠状病毒感染后,方可根据情况到门诊就诊。只有新冠肺炎疑似或确诊患者才需要进行隔离观察。

如无流行病学史,单纯出现打喷嚏、流鼻涕、咽痛等上呼吸道症状,而乏力、发热、咳嗽等症状都不太明显,也可能是普通感冒,年轻患者、无基础病人群,可暂居家观察。一旦发热症状加重或呼吸困难加重,应尽早就到发热门诊就医;年长患者或有基础病人群,建议尽快就医。

3.慢性病稳定的患者可减少去医院就诊吗?对于急症或危重症患者,仍需到急诊尽快就医,注意做好防护。对于慢性病稳定的患者,则尽可能减少去医院就诊,可以线上咨询。

对于较强需求的治疗安排,如患有恶性肿瘤需要定期静脉输液治疗的患者,在经治医生评估风险后,接受医院安排及时入院完成化疗,入院期间配合病房安排做好个人防护。

对于患类风湿关节炎、溃疡性结肠炎等病情稳定、定期应用生物制剂的自身免疫病患者,可考虑在经治医师指导下,短时期改用口服治疗方案,或适当延长给药间隔,必要时再回医院接受治疗。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳全力提升网络订餐食品安全水平 将致病微生物纳入网络餐饮风险监测 随餐送“安心卡”实现餐餐可追溯

沈阳实行外卖配送套餐风险监测,将菌落总数、致泻大肠埃希氏菌、沙门氏菌等致病微生物纳入网络餐饮风险监测项目;联合餐饮商户将厨师、装餐员、配送员的个人身份及健康状况制作了“安心卡”,并随外卖一同送到消费者手里,实现餐餐可追溯。

日前,记者从沈阳市市场监管部门了解到,沈阳市以创建国家食品安全示范城市为契机,全力提升网络订餐食品安全水平,推出了一系列政策措施。

将致病微生物 纳入网络餐饮风险监测

沈阳市市场监管部门及网络平台备案的辖区监管部门,一同对网络订餐平台负责人开展食品安全责任约谈,按照《食品安全法》《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》规定,明确平台食品安全主体责任,监督督促平台落实审查登记、食品安全自查、食品安全违法行为制止及报

告等制度,逐步推进并完善入网餐饮经营者信息公示等行为。

同时,明确“以网治网”监管思路,引入网络订餐大数据监控系统等技术,计划全年分四次在外卖平台App端、移动端、网页端对入网餐饮服务经营者持证经营、超范围经营等问题进行实时抓取,并形成《沈阳市网络订餐平台监管报告》。

还启动了外卖配送套餐风险监测,将菌落总数、致泻大肠埃希氏菌、沙门氏菌等致病微生物纳入网络餐饮风险监测项目,2020年开展的400批次监测未发现问题,2021年再开展400批次,线上监测发现的问题,由线下“网格监管”来解决,开展实体餐饮服务经营者靶向治理。

随餐送“安心卡” 餐餐可追溯

目前,饿了么、美团外卖通过对入网餐饮服务经营者食品安全严格考核,择优推出线上“安心餐厅”,联合餐饮商户记录厨师、装餐员、配送

员的个人身份及健康状况并制作“安心卡”,随外卖一同送到消费者手里,实现餐餐可追溯。

从2019年起,沈阳开始推行外卖“食安封签”,当外卖送到消费者手里时,餐食外包装封口处有一个封签,如果它完好无损,说明在外卖配送的过程中没有被私自打开过,实现了外卖食品安全质量的过程控制,即使发生食品安全事件也可以明晰分清各方责任。

外卖平台消费投诉 优先办理

沈阳市市场监管部门将深入推进餐饮网格化监管工作,在原有网络订餐平台公示入网经营者资质信息方式的基础上,增加智能方式,将已经开发应用的监管二维码与平台对接,实现订餐平台监管二维码公示,消费者通过扫描一个监管二维码可以完成对入网经营者资质、监管信息查询。

在餐饮质量提升工作中,市场监管部门将引导沈阳知名餐饮连锁企业试点开展互联网+



沈阳全力提升网络订餐食品安全水平,随餐送“安心卡”实现餐餐可追溯。

辽沈晚报记者 王迪 摄

明厨亮灶工作,让消费者通过手机屏幕即可直观看食制作过程。为快速解决网络订餐消费者投诉,市消费者协会将与美团、饿了么第三方网络订餐平台合作,尽快将涉及平台的消费投诉直接转接优先办理。

辽沈晚报记者 朱柏玲

公积金“全程网办” 56项业务累计压缩51.5天

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳公积金业务“全程网办”以来,56项业务累计压缩办事时限51.5天,减少各类办事要件127个。5月以来,为来沈就业职工办理异地住房公积金账户转移接续业务5081笔。

据介绍,沈阳住房公积金管理中心全面优化流程、简化环节,运用大数据、电子印章等技术,将41项筹集业务和15项个贷业务全部实现“全程网办”,实现线上“7×24小时不打烊”服务。申请人可登录沈阳政务服务网,按照操作指引办理住房公积金政务服务事

项,省去前往现场的时间和精力。实行“全程网办”后,56项业务累计压缩办事时限51.5天,减少各类办事要件127个,线下窗口办事人员减少50%以上。

在异地转移业务方面,5月份以来,沈阳住房公积金管理中心已与全国101个城市的公积金中心联合办理异地转移业务,为来沈就业职工办理异地住房公积金账户转移接续业务5081笔,占全国所有公积金中心同期业务量的34.69%。沈阳住房公积金管理中心在所属14个管理部设立线下“跨省通办”窗口,开展8项

异地业务。通过业务系统与住建部服务平台畅通对接,异地转入业务从发起到办结仅用时13分钟,这也是全国异地转入业务的最快速度。

目前,沈阳住房公积金管理中心14个管理部全部实行综合窗口服务模式,窗口数量由原来的208个压减到138个,覆盖率达到100%,窗口实行“无差别受理、同标准办理”。“综合窗口”的设立,实现了“一窗办多事”,窗口服务人员从“单一型”转变为“全能型”,只需一个窗口就可办完所有业务。既为来办事人员节省了时间,又极大地提高工作效率。

省政协原副主席薛恒 接受中央纪委国家监委 纪律审查和监察调查

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 据中央纪委国家监委消息,辽宁省政协原副主席薛恒涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。